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TEMA 1. OCHOBHBIE CBOMCTBA ®YHKIIUA

1.1. YucaoBasi pyHKIUA

1. CooTBercTBUE, TP KOTOPOM KaKJOMY UUCILY X U3 MHOXKECTBA
D comocraBisiercs IO HEKOTOPOMY IpPaBUIY YMCIO Y, Ha3bIBaeTCA

2. Kak 0003HauaroTcs YucIoBbie () yHKITUU?

3. O6nacteto onpenenenns QyHKIMN Ha3bIBaeTCA

4. MHOXEeCTBOM 3HAYEHHS (I)YHKI_II/II/I Ha3bIBACTCA

5. IlepeunicnuTe M3BECTHBIE BaM YHWCIIOBBIE (DYHKIIUH, 3aMUILIUTE
s uux D u E.

6. ®ynknus Buga f(x)=P(x), rne P(X) — MHOTOUJICH, Ha3bIBaeTCS
, a GyHkius Buaa f(x) = Z"—x}, rae P(X) u Q(X) —

(=)

MHOI'OYJICHbI, Ha3bIBACTCA




7. Kakue u3 nepeyucieHHbIX (YHKIUHA SBISIOTCS palMoOHaIbHBI-
MH, a Kakue — ApoOHO-pallMOHAIbHBIMU?

y=X"-3x+1

y:g_l

X
2
_x"—4x

2x

8. a) f(x)=% X—2;
D(f)=

E(f)=

B) f(X)= x*—4x +4;
D(f)=

E(f)=

3x

y= :

x—2

y= x3-4x ;

:x2 -16x
x—4

0) f(x)= 3—l ;
X

D(f)= ;
E(f)=

n) fx)=x-2;
D(f)= ;
E(f)=

9. lns Toro yToObl HAlTH 3HaYeHHE NAHHOM (YHKIMU B KaKOMW-
00 TOYKE ee 00JIaCTH OINpeesICHHs, HEOOXO0IUMO

10. 3agansl ¢pyukiuu Buaa y=Ff(x). Beraucoure st 5Tux GyHKIn

CICOYIOIUC 3HAYCHUA:
a) f(x)=x+1,
f(1)=

f(t)=

f(2x+1)=

FE)+r ()=

f(x-1)=
f(-2)=
f(x2)=

57 (2)-







1.2. T'papuk pynkuuu

1. Ocb OX Ha3BIBAIOT OCHIO
Ocb Oy Ha3bIBAIOT OCHIO
2. I'padpuxom ¢yuknuu f HazpiBaroT

3. Kakoe u3 MHOXECTB TOYEK, M300paKCHHBIX Ha PUCYHKax, HE
SBIIsIeTCS TpapuKOM (DYHKIMH, OTBET OOOCHYHTE.

a)
VA
—_—
% S
0) y

R




Touka A nmMeeT KOOpAUHATHI

Be

Touka B umeer KOOPAWHATBI

Touka C uMeeT KOOpAMHATHI

Touka D umeer KOOpJAWHATHI

Touka M numeeT KOOpaAUHATHI

Touka N umeer KOOpJAWHAThI
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5. Vkaxure o0nacTh omnpenesieHuss U 00JIacTh 3HAUCHUH (PyHK-
Ui, Tpa)uKU KOTOPBIX H300paKeHBI HA PHCYHKE.

a)
Ay
2 AR ]
\\_/ 0 K

D(f) = , E(D=
6) A

y
D(f) = , E(f)=

11



Ya

v

D(f) =

12

; E(f)=




1.3. IlpeoGpa3oBanue rpagukoB GyHKIHH

1. Jlnst moctpoenus rpaduka ¢pyuknuu Y=f(X)+b, rae b — mocro-
STHHOE YHCJIO, HEOOXOIMMO

2. J1na moctpoenus rpaduka y=kf(x) Heooxomumo

Ecnu |k>1, T0 31O
Ecau 0<|k|<1, To 31O

3. I'paduk pyukuun y=Ff(x+a) nonayuaercs u3s rpaduka GyHKIUN

Ecmm a>0, To
Ecnu a<0, To

4. JTns moctpoenus rpaduka GpyHKIuu y:f(%) HE00X0IMMO

Jlnst noctpoenust rpaduka ¢pyukiun y=f(kx) HeoOxoaumo

5. I'paduk pyakumm y= —f(X) MOXKHO MOTYIUTH

13



6. I'padux pynkuum y=[f(X)| MOXKHO MOTYyIHUTH

7. Hau rpadpux dyaxiuu f. B 3T0if ke cucreMe KoopauHAT I10-
CTpoiiTe rpaduKu ciaeayrommx GyHKINI:

a) y=f (x)+1,

6) y=f (x-2);

B) y= 2f (x);

Ny

n) y=[f(x)l;
e) y=—f(x).

v
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8. B oaHO#l U TOIi Xe cUCTeMe KOOPAHMHAT MOCTPOUTE TpapuKu
GyHKIHHA:
1 1

1
1)y==;2)y= ——,;3)y=3+ .
X x+2 x+2

5 /

9. 3anumwuTe, TPHU TTOMOIIH KaKUX npe06%9a3013aﬁm71 u3 rpaguka
y=X* MOKHO TIOTY4HTb rpaduK y= — 3 — (X+2)°.

a)
6)

B)

15



10. Hcnonw3yst mpeoOpa3oBanus rpaduka, MocTpoute rpaduk

13
byHKIHU Y= |%+ 2|.
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1.4. YerHble 1 HeueTHbIe QyHKIUH

1. ®yukuus f Ha3pIBaeTCS YETHOM, ecin

2. Oynkius f Ha3bpIBaeTCS HEUYETHOM, eCIIH

3. Oynkius f HaspBaeTcs GyHKIKEH 00IIETro BU/IA, €CIIN

4. JIns uccnenoBaHusi (GyHKIIMM Ha YETHOCTh-HEYETHOCTH HEOO-
XOIHUMO

5. U3 nepeunciaeHHBIX HIKE (QYHKIUH BbIOEPUTE YETHBIC, HEUET-
HbIe ¥ QyHKIMH 001IeTo BUaa:

a) y=x>-1;

6)y= - +x;

B) Y=2X-3;

r) y=3x>-1;

HeuetHrsie:

OyHKIIUK 00IIIEeTo BUAA:

17



6. Uccnenyiite pyHKIIMN HA YETHOCTh-HEUETHOCTD, 3AIMUIINTE Pe-
3yJIbTAT:
a) f(X)=3x*—x — byHKIUSA

0) f(X)=v2—x — pynkuums

2

X
— KOous
= byn

B) f(X)=

r) f(x)=3x3-x — hyHKums

1) F(X)=x3(2x°—x) — pyrKms

e) f(x)=

3 3
8—xx5 — QyHKLUA

7. Onpenenure 4eTHOCTh-HEYETHOCTh (YHKUMH, rpaduKu KOTO-
PBIX U300pakeHbl HA PUCYHKAX.

yh

~C L

v

o/
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A 4

v
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8.CoenHUB UepTOii, COCTaBbTE BEPHOE BHICKA3bIBAHUE!

HE UMCCT CUMMCTPHUU

rpaduK 4eTHOU KIIUH .
pag (bynxu OTHOCHUTEJIBHO OCEW KOOPJANHAT

CUMMCTPUYCH OTHOCUTCIILHO

rpaduK HEUETHOM KN
p (1) (byH OCH OpaAuHAT

rpaduk GyHKIHUU 00IIEro CUMMETPUYEH OTHOCUTEIBHO
BU/A Hayajia KOOpJIuHAT

9. Ha pucynke nzobpaxena 3aBucumMoctb Y=f(X). Ykaxute BepHOE
yTBEPXKICHHE:

a) f(X) ecTb yeTHas GpyHKIHS;

0) f(X) ectb HeueTHAsT QYHKIHS;

B) f(X) ecth pyHKIHS 001IETO BU/IA;

r) f(X) He siBnsieTCs PyHKIHEH.

8 /
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10. IIpousBenenue NByX HEUETHHIX (DYHKIMN €CTh (DYHKITHS

YacTHoe IBYX HEYETHBIX (PYHKLUN €CTh PYHKIIUS

[IpousBeneHre 4eTHON 1 HEUETHOW (DYHKINHU €CTh (DyHKIUS

YacTHOe HEYETHON U YeTHOU (PYHKIUU €CTh PYHKIIHS

21



1.5. Bo3pacranue n yobiBaHue QyHKIHI. IKCTPEMYMBI

1.®dyuknus f Bo3pacraer Ha MHOXKeCTBe P, eciin

2. Oyukius f yosiBaeT Ha MHOXKECTBE P, eciu

3. X,>x,

f(x, )>f(xy) }':> ynKups

X,>x

f(x2)<f(xy) — byHKLHS

4.IIpomexxyTKaMu MOHOTOHHOCTH (DYHKLIMU HA3bIBAIOTCS

5. OKpeCTHOCTBIO TOUKH & HA3hIBACTCS

6. Touka Xo Ha3bIBaeTCs TOYKOH MUHIUMYyMa QyHKImH f, ecin

22



8. Touka Xo Ha3pIBaeTCs TOYKOM Makcumyma (yukiuu f, ecnu

7. ®yukus Y=f(X) 3agana rpadukom Ha mpomexytke [-5; 5].
Ykaxure:
a) MPOMEXYTKH BO3pacTaHus (PyHKITUU

0) MpOMeXyTKH yObIBaHUS (QYHKIIUU

B) HauOoJuiblIee 3HAaUeHUE QYHKIIUU

') HAMMEHBIIICE 3HAUCHUE (PYHKITHH.

23



9. ®ynkuus y=f(X) 3anana rpagukom Ha npomexytke [—5;6].
Vkaxure:
a) TOYKH MUHUMYMa (pYHKIIUH

0) TOUKHM MakcuMyMma QyHKIIUH

B) 3HaueHHE (QYHKIHUU B TOYKAX MUHHUMYMa

I) 3HaueHue PYHKIMH B TOUKaX MaKCUMyMa

1) IEPEYHUCITUTD SKCTPEMYMBI (DYHKITHH

€) MHTEPBAJIBI BO3pacTaHus (PyHKITUH

) UHTEepBaAJIbl YObIBaHUS (QYHKIIUN

3) HaubosbIee 3HaueHne (HYHKIIUU

1) HauMeHbIee 3HaueHne QyHKIU

8 /

\
\
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10. IToctpouts 3cku3 rpaduka GyHKIHH, 00JIATAIONICH CIeayI0-
IIMMHU CBOWCTBAMH:
a) D(f)=R;
6) E()=[-2; -11;
B) pyHKIMA Bo3pacTaeT Ha uHTEepBanax [—2;0] U [2;+00) ;
r) ¢pyukmus yosiBaet Ha (—o0;—2] U [0;2];
1) Xmin=—2;  fmin=—-2;
Xmin= 2;  fmin=—2;
Xmax= 0;  fmax=—1;
e) pyHKIMS ABIISETCS YETHOM.

i

11. Ecniu na MHOXecTBe P GoJibllieMy 3HaUYE€HUIO apTyMEHTa COOT-
BETCTBYET OoJbIlIee 3HaUeHUE PYHKIINH, TO (PYHKIIHUS HAa3bIBAETCS

12. Ecnu na MHOXecTBe P GoJiblieMy 3HaUYE€HUIO apTyMEHTa COOT-
BETCTBYET MEHbIIIeE 3HAUeHUE (YHKIUHU, TO (YHKIHS Ha3bIBaeTCA

25



13. Touka, B KOTOpO# Bo3pacTaHue (HYHKIMU MEHSETCS Ha yObI-
BaHME, HAa3bIBACTCS
3HavyeHre GYHKUIUHU B 3TOU TOUKE HA3BIBACTCS

14. Touka, B KOTOpO#l yObIBaHME (PYHKIIMM MEHSETCS Ha BO3pac-
TaHHe, Ha3bIBACTCs
3HavyeHre (GYHKUIUHU B 3TOU TOUKE HA3BIBACTCS

15. Dxcrpemymamu (QYHKIIMH HA3bIBAIOTCS

16. ®ynkuus y=f(X) 3agana rpadpuxom.

Onummre cBOMCTBA (byHKuHI/I

a) D(f)= ,

0) E(f)= ;

B) (DYHKIIMS BO3PACTAET MPU X€ ;

) QyHKIHS y6I>IBaeT IIpU X€ ;

1) Xmin= , fmin= ;

Xmax= ; fmax= ;

€) MepevyrcIuTe TOYKU nepeceueHus rpaduka GyHKIUU C OCSIMH

KOOpJUHAT

i /
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17. Ykaxute QyHKIUH, UMEIOMINAE YKCTPEMYMBI, U ONPEACIUTE

BH/JI 9KCTPEMYMA, €CJIM TAKOBOM CYIIECTBYET:
a) f(x)=2x+3

6) f(x)=3x*+4x—6

B) f(X)=x*—4

r) f(x)= §+1

m) f(x)=4-x"

18. Paccmotpum Hekotopyro pyHkimio Y=Ff(X), X1, X2 € D(f), npu-
9geM Xo>X1 |

Ecnu f(x2)—f(x1)>0, To dyHKIHS

Ecmu f(X2)—f(x1)<0, To dyHKIHS

19. HaiiuTe mpoMeXxyTKM MOHOTOHHOCTH CIEAYIONINX (QYHKITUH:

=3 X
a) f(x)=3 5

27



6) f(x)=(x-2)*

8) f(x)=3- 2
X

r) f(x)=3-x

) f(x)=1-3

20. Jlan rpaduk ¢yukuun y=f(X) Ha orpeske [-5; 5]. Kakoe u3
YTBEPKIECHUM BEPHO:

a) X=2 — Touka MmakcumyMma Qynkuuu f(X);

0) x= -3 — Touka Mmakcumyma GpyHnkuuu f(X);

B) X=3 — TOYKa MakcuMyMma (yHKIIHH;

') X=5 — TOUKa MaKCUMyMa (yHKLUH.

A
y

/
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1.6. O6mas cxema ucciae10BaHUus PyHKIUH

1. O6nactpio onpenencHuss GyHKIIMN HA3bIBACTCS

2. AcumnToToi rpaduka GyHKIIUN HAa3bIBAIOT

3. Ykaxurte BepTHUKaJIbHbIE aCUMOTOTHI rpaduka (GpyHKINUU, CIH
TaKOBBIE UMEIOTCSI:

2) f(x)=2- 1 x= ;
x—2

6) f(x)=3x"—2x+4 x= ;

B) fx) =4 -7 x= :

ROEE-— x= ;

n) fx) == X=

4. JIns uccnenoBaHusl (QyHKIMU HAa YETHOCTb-HEYETHOCTH, HEOO-
XOJIUMO

5. ana pynxims y=f(x). Kopuu ypaBaenus f(X)=0 Ha3siBaroTcs

29



6. it Toro uToOBl HAWTH TOYKH HepeceyeHus rpaduxa GyHKIuU
¢ ocbto OX, HY>)KHO

Jlyist Toro 4TOOBI HAUTH TOYKH TepeceueHus rpaduka GyHKIUU C
ocwio Oy, HY)KHO

7. IIpoMeXyTKH 3HAKOTIOCTOSTHCTBA (DYHKIIUU — TO MPOMEKYTKH,
Ha KOTOPBIX

8. Eciiu Ha HekotopoMm npomexytke f(X)>0, To rpaduk dyHkumn
pacrooxeH

Eciu na Hekotopom mpomexytke f(X)<0, To rpaduk ¢yHKImH
pacroioxxeH

9. ChopmynupyiiTe METOT MHTEPBAJIOB

10. I'padux QyHKITMHN B TOUKE MAKCUMyMa UMEET BUJ]

B OKPCCTHOCTU TOYKHU MUHUMYMaA I‘pa(l)I/IKI/I I/I306pa)KaIOTC$I B BUJIC

11. Haiiqute 001acTh onpeeneHus CIeayronux GyHKIIAN:

a) f(X)=v2—x

30



6) f(X)=3x — —_
xX+2

2x
x3+1

B) f(x)=

12. Uccnenyiite GyHKIUIO HA YeTHOCTh—HEYETHOCTh
2 —x?

a) f(x)= p
f(-x)=

6) f(x)=3x% —4x*;
f(-x)=

B 0=
f(-x)=

5

13. Haiinute Touku nepeceyeHHst rpauKoB CIEAYIOIINUX (PYHK-
UM C OCSIMU KOOPJMHAT:

a) f(X)=(x-2)%; Ox: ;. Oy ;

0) f(x)=3- 1 ; Ox: ; Oy: ;
x—3

B) f(X)=x*— 2 ; ox: . Oy: ;
X

31



14. Haitmure mis ¢ynkuun Y=f(X) mpoMeKyTKH 3HAKOIIOCTOSIH-
CcTBa:

a) f(X)=x*(x-2)?

—

_2x°
6) )=~
B =

32



15. Uccnenyiite Ha MOHOTOHHOCTD CJIEAYIOUINE (DYHKIIUU:

a) f(X)=§+%; f(x) Y npu xe (X)) S mpu xe

. - _
6) f(x)zZ—% - f(x) " npu xe S f(X) S mpu xe
B) f(X)= x> —3x+2; f(X) ~ npu xe  FOO™A 1pu x €

16. HaiiquTe SKCTpEMyMBI CIIeAYIONUX (DYHKITHN:
a) f(x)=3x-1

6) f(x)=4x—x?

B) f(X)= X*+5x+4

33



17. ®dynkuus y=f(x) 3amana rpadpukom. OnunMTe CBOWCTBA ITOM
byHKIMH 110 001IeH cXxeme:
a) D(f)= , E(H)= ;
0) pyHKIUS ABISICTCS ;
B) TOYKH TiepecedeHus ¢ ocsimu: OX: ; Oy:
T') IPOMEKYTKH 3HAKOTIOCTOSTHCTBA (DYHKITHH:
f(x)>0 npu xe
f(X)<0 mpu xe
1) TPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (DYHKITHH:
f(x) 7 mpu xe
f(x) S mpu xe

€) 9KCTpEeMyMBbI (PYHKITUU

Xmax— s Tnax= ;
Xmin= 5 fmin= ;
) aCUMIITOTHI rpaduka QyHKIUN

v
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18. IMocrpoiite rpaduk ¢yukuuu y= f(X), obmanaromeii ciemqyro-
MU CBOMCTBAMU:

a) D()=R; E (=R,

0) pyHKIMs 00O1Iero BUAA;

B) Ox: (=3; 0); (1; 0);
Oy : (0; 1);

r) f(X) <O0npu xe(—o0;-3);
fX)>0mpu xe(-3;1)U(l; );

n) f(x) Aupu xe(-oo;-1]u [1; +o);
f(x) S mpu xe[-1;1];

€) Xax = 15 s =4 Xin = 15 f i = 0.

min

v
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19. Beruuciure acumMntoThl rpaduka pynkuun y=Ff(x):

a) flx) ==

Jtx

-
r

6) f(x) =3 -

x—4

B) f(X)=4x-5

20. Haifnure o0nacTh 3HaYEHUH CIEAYIOMUX (PYHKIIUNA:

-3 2
2 f0) =3

6) f(x) =x*-3x

B) f(X) =12 — 2x

rfx)=2+ Jx+3

36



TEMA 2. TPUTOHOMETPUYECKHUE ®YHKIIUN
YUCJOBOI'O APT'YMEHTA

2.1. Pagmannas Mepa yrJja

1. Yriom B 1 paguan Ha3pIBalOT

0

2. 1 paxg ~
3. Yron B & panuaH paBeH IpaycoB.

Panuannas MEpa yriia B ¢ rpaayCoB paBHa

4. BeipazuTte B pajuaHax:

1°= ;10°= ; 15°= ; 30°=
45°= . 60°= . 70°= . 90°= ;
120°= ; 135°= ;. 150°= ; 210°=
225°= ; 240°= . 320°= ; 330°= .

5. Beipazure B rpagycax:

T _ : T _ : T _

15 ———— 12 ——— 8

iz _ : 27 _ : 1z _
9 — 3 — 6
157 = : 3r= : 0,257 =
21 _ 31 _ 101
—= ; —_—n= ; — =
4 6 12

6. Enunnunoi OKPYKHOCTBIO Ha3bIBAKOT OKPYKHOCTH
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7. 3a MONOKUTETHLHOE HAINlpaBICHUE JBUKEHUS TOYKU 10 €IUHUY-
HOM OKPYXHOCTU IPUHHUMAIOT

3a OTpHULATEIbHOE HANPABICHHUE JBM)KCHUS TOYKHU IO €IWHUY-
HOM OKPYKHOCTH IIPUHUMAIOT

8. Ha enuHMYHON OKpYKHOCTH IOCTPOMTE Yroia —«, €cliu &

uMeeT cienyromee 3HaueHne: —30°; %; %; -270°: 15°,

8 /
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9. Ha enMHUYHOM OKPYXHOCTU IOCTpOWTe TOUKy Pt , cooTBer-

CTBYIOIIYIO CJIEAYIOMUM 3HadeHusM t: t = 1—217z ‘t=-37:t=45";

t=—405°t=57;t=—1035"

<y

10. JIns kaXAoro W3 MPUBEIEHHBIX 3HAYCHMH | yKaKUTE Takoe
3HaueHue 1/, mpu kotopom Touku Pt u Ptr.

a) IMaMeTPaIbHO MPOTHUBOIOJIOKHBI,

0) cuMMeTpUYHBI OTHOCUTENBHO ocu OX;

B) CHMMETPUYHBI OTHOCHTEIHHO ocu OV

27 Y1 1 3

t
tr 6

T
2 3 4 6 2

a)

6)

B)
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2.2. Onpenesienne CHHYCa, KOCHHYCA, TAHT€HCA U KOTAHTeHCA
yria. OcHoBHbIE (POPMYJIbI TPUTOHOMETPHH.

1. A
cos a = ;osina = X
a ctg a = ; lga =
b c
B
C a B

2. CuHycOM yrila & Ha3bIBalOT

KocuHycom yria o Ha3bpIBaroT

TaHreHcoMm yriia & Has3pIBarOT

KoraHrencom yrna o Ha3bIBarOT

3. Kak cBsi3anbl Mexay co0oit?
a) TaHreHC U KOTaHT€HC OJJHOTO M TOTO XK€ yriia

6) TaHreHc U KOCUHYC OJJHOTO M TOTO e yria

B) KoTaHreHc u cuHyc 0IHOTO M TOTO ke yria

40



4. IIpocTaBbTe 3HaKU CUHYCA, KOCUHYCA, TAHI€HCA U KOTAHT'€HCA.

sin cos o
yA yﬂ
s

be 4

kel 4

N |

/ BN
L

tg o uctg o

kel 4

1

5. B xakoii 4eTBepTH yroa « , €Ciu.

a =283° : a =-20° : a =4200° :
a =179° : =-325° : =-800°
6.sin(—a) = ; cos(-a)= ;
tg(-a)= , cg(-a)=
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7. Wcnonb3ysd €IMHUYHYIO OKpPYXHOCTb, JOKa)XKUTE€ OCHOBHOE
TPUTOHOMETpPHUYECKOE TOXKIECTBO SiN’ & + cos® a =1.

XV

8. I/I3 OCHOBHOTI'O TpI/IFOHOMeTpI/I‘ICCKOFO TOXOCCTBA CJ'ICI[yeT, qToO
sina = )
cosa =

9. Haiinurte 3HaueHNE BBIPAIKEHUS:
sin (-30°) = ; cos (—60°) = . tg (-45°)
ctg (-30°) = ; cos (-90°) = ;. sin(-45°) = .

10. Beruucnure:
a) 2 cos 60°++/3 cos 60°= .
6) 55sin 30°—ctg 45°= :
B)3tg 45° - tg60° = ;
r)2sin60° - ctg 60° = ;
m)7tg 30° - ctg 30" =
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11. ®opmynamMu CIIOKECHHS Ha3bIBAIOTCS (POPMYITBI BUIA

12. 3anmumure QOpMyIbl, BbIpaXarOLUE TPUTOHOMETPHUUECKUE
(GYHKIMU CyMMBI M Pa3HOCTH JBYX YIJIOB 4epe3 TPUTOHOMETpUYe-
CKUE (QYHKIUU 3TUX YTJIOB.

13. HpOCTaBLTe 3HAKH «1t» WIH «—» B BBIPAXXCHUAX, YTOOBI nojy-
YNJIOCh BEPHOC PABCHCTBO!

cosacosf sinasinfg =cos(a + f3);

sina cos g —singcosa =sin(a  B);

cosasinf cosgsina =sin(g + a),

singsina +cosacosf =cos(a  fB);

5= 9B +tga Ctg(a — B) = tga t9p

tg(a .
1-tga-tgp tga gf +1

14. 3anumure popMyIbl IBOMHOTO yria.
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15. ®opmynaMu npuBEACHUS Ha3bIBAIOT (POPMYIIBI BHIA

16. 3anummure obIiee MpaBUIIO IPUBEICHUS.

17. 3anumure GopMyIibl TOJTOBUHHOTO yIJIa:

. 2
r

Sl

N

o (24
= ; Cos® — = g —= ;
- e g e

18. Mcrionb3yst MHEMOHHYECKOE IPABUJIO, 3AIIOTHATE TaOIUILy:

yroiu

T 3.1?+
st n—antd; ¥ T¥2n—|jm@n+

k| A
I
=

byHKIISA

sin

Cos

19

ctg
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19. Honumure popmyamy.

sina +sinfg =

p—a
2
a+pf
2

=2sin sin

a+pf
2

-
=2 Cos 2 cos

sina —sinfg =

20. Beruuciure:
V3
2

a) 3+81tg® x- cos’® x, ecim Sinx =

24sin 14° -cos14° -cos 28°

0 ;
) cos 34°
i
5ctg (@) _ 51
B) , €CIIM A = —
419 (a+37) 4
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3cosa +3sina
2C0Sa —Sina

,ecnu Ctga = 5;

1) w.,@[cas“lft — sin® 15).
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2.3. I'paduky TPUTOHOMETPUYECKHUX (PYHKIM I

1. ®ynkuusa Ha3zbIBaeTCs nepuoanyeckoit ¢ nepuoaom I° # 0, ecnu

2. YTo MOHO CKa3aThb Mpo rpaduk nepuogudeckon GyHKIuu?

3. B onHO# ® TOI e cCHUCTeMe KOOpAMHAT HadepTuTe rpaduku

nepuoAndeckux GyHKIHH ¢ nepuogom 7=2; TZ% : 7=5.

v
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4. Kakue nepuouueckue (pyHKIIMH BaM U3BECTHBI?

5. sin (x+360°)= ; Cos (x—67)=
T VA

tg (=+37)= © ctg (=-450%)=

9(4+ m=___ 9(3 )

6. M300pasure rpaduku QyHKIUI:

a) y=CO0sX;

<y
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0) y=sinx;

B) y=CtgX;

y

0 X
4

y

0 'Y
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r) Y=tgx.

7. N300pa3ute rpaguk TPUTOHOMETPUYECKOM (DYHKIMH, UMEIO-
el CBOMCTBA:
a) E (f) = [-1;1]; dyHkIms yeTHas;

4

y
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0) 7= ; dyukius yosiBaeT mpu xe€ D (f).

8. Hcnonb3ys mnpeoOpazoBaHus rpaduka, MOCTpoHTe Ipaduku
CIIEAYIOMHX (PYHKITUH:
a) y= —1gx;
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0) y= 3+ctgx;

— o cinfy. Y.
B) Y= 2 sin(X— 1 );
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9. 3anoaHKTE TAOIHUITY.

DOyHKIMS

f(x)= f(x)= f(x)= f(x)=
sinx COSX tgx ctgx

1.1.

1.2.

2.1.

2.2.

3.1.

3.2.

4.1,

4.2.

5.1.

5.2.

6.1.

6.2.

6.3.

6.4.

1.1.-D (f);

1.2.—E (f);

2.1. — 9eTHOCTH (HEYETHOCTH);

2.2. — HaMEHBIINH TOJ0XKHUTEIbHbIA NEePUOLT;

3.1. — KoOopAMHATHI TOYEK MepecedeHus rpaduka ¢ ocbto Ox;
3.2. — KOOpAMHATHI TOYEK mepecedeHus rpaduka ¢ ocbio Oy;
4.1. — mpoMexyTKH, Ha KoTopbix f (x) > 0;

4.2. —poMexyTKH, Ha kKoTopbix f (x) <O0;

5.1. — mpoMeXyTKH BO3pACTaHUS;

5.2. — IpOMEXyTKH yOBIBaHUS;

6.1. — TOYKM MHHUMYMa;

6.2. — MUHUMYMBI (DYHKIIUN

6.3. — TOYKH MaKCUMyMa,

6.4. — MaKCUMyMBbI (PYHKIIHH.
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10.

-n/2 0 n/2 X

3anumute Qopmysoi, rpadpuk Kakoil (QyHKIMH HU300paxeH Ha
PHUCYHKE.
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2.4. O0paTHbIe TPUTOHOMETPHYeCKHEe (PYHKIINU

1. ChopmynupyiiTe TEOpEeMy O KOpPHE.

2. f(x) = sinx, f(xX) M npuxe ;
flx) = cosx, f(X) anpu x € :
f(x) =tgx, f(x) A npuxe :
flx) = ctgx, f(X) ~s mpu X €

3. ApKCI/IHyCOM YHucCijia @ Ha3bIBACTCA

4. ApKKOCHHYCOM 4HCla a Ha3bIBaeTcs

5. ApKTaHFeHCOM YHrCJia @ Ha3bIBACTCA

6. APKKOTaHT€HCOM YHCIIa @ HAa3bIBACTCS
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7. 3amonHUTE TAOIUITY:

o | Y2 | L |3 ] V2] 1] 3

2 2 2 -2 2 2
arcsin
arccos
arctg
arcctg

8. Berauciure:

sin (arcsin %) = ; arcsin (sin3) =

. 1 _ 1
sin (arcsin (_E )) = ;  —cos (arccos (- 5 ) =
arccos (Cos g )= ; cos (arccos (- g ) =
arctg (tg %) - tg (arctg \/5) =
—tg (arctg 2) = ; ctg (arcctg (-2)) =
—arcctg (ctg %) = ; arcctg (ctg (-1)) =

9. Beruuciure:

a) arccos (-1) —2 arcctg 0 =

6) arcsin (-1) + 2 arctg 0 =

B) arcsin (—§)+arctg V3=
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r) arccos (—%) —2arctg V3= ;

1) arccos (sin (- %)) = ;

e) arccos (tg (—%)) =

10. Beruucnure:

a) arccos (tg 377[) — 2 arcsinl=

0) arcsin (tg 37” )+2 arccos g = :

1
J3

r) cos (2 arctg J3+ arctg

B) sin (2 arctg— + arctg /3) = ;

1., _
Nl

n) arccos (sin(arctg 0)) = ;

e) arcsin (cos (arcctg 0)) =
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2.5. PenieHnie TPUTrOHOMETPHYECKUX YPABHEHMIt

1. IlpocredmiuM TPUTOHOMETPHUYECKUM YpPaBHEHHEM Ha3bIBAIOT
ypaBHEHUE BHJIA

1
2. Pemnre rpaduyecku ypaBHEeHUE COS X = 7

v

3. 3anuimmTe penieHue CISIYIONNX ypaBHESHUH:

cosx=a;, X= X
sinx=a;, x= X
tgx=a,; X = X
ctgx=a; x=
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4. HaiiiuTe KOMMYECTBO pEIICHHH ypaBHEHHUs SIN X :E Ha UH-

3
TepBaiie [ — 37 ; > ], pemieHus OTMETHTE Ha TpaduKe.

A

y

0 X >
5. 3anonHuTe TAbIUIY:

a=-1 a=0 a=1 o0Imit BUJ
sinx=a
COsSX=a
tgx=a

ctgx=a

6. Kakue kopHM ypaBHEHHI puHaIeKaT uatepsany (— ;7 )?

1
a) cos X = 0; 6)cosx:§; B) COS X = —1;

r)sin x = ) sinx =1; e) sin x =—1.

E ’
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7. Pemnre ypaBHEHUS:

V8

a) 2 COS X = —
2

6)tg (77 —x)+~/3=0

B)Sin(—§)+%:0

r) 2 cos (%—x) —2=0

8. YKkaxuTe HauMEHbBIIINH MOJI0KHTEIbHBII KOpPCHb YPABHCHMUA:

a) sin%-tg(—x) -1

e
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6) cos 7 ctg (-x) = —+/3

9. Vkaxure abcuuccol Touek nepecedeHus rpapuka Gpynkuuu f(x)
¢ ocbro Ox:

a) f(x) = sin 6x — %

0) f(x) = cos 2x —%

B) f(x) =4 sin ~ cos X2
44

10. YkaxkuTe abCIIUCCHI TOUEK MepeceueHus TpaduKoB (yHKITHI:
a) f(x) =2 tg’x+sin®x_glx) =1+ tg®x — cos’x
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0) f(x)=tgx — Lz g (X) = 1-ctg °x
tg “x

B) f(X)= 2 cos g g(x)=1;
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TEMA 3. IPOU3BOJHASA U EE IPUMEHEHUE

3.1. Ilpupamenue GpyHKIUN

1. X—Xo= :
fo) fxo)=___;
Xo+AX= X
f(xo)tAf=__
f(xotAX)-f(Xo)=

f

f( X

v

2. Moxer 1 AX ObITh OTpULIATEIBHBIMH YHCIIOM?
Mosxert i Af ObITH OTPHUIIATEIEHBIM YHCIOM?
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K rpaduky ¢pyukuuu gyepes Touku A u B mposectu cexymryio .
Yemy paBeH yrioBoi kodddumment npsimoit ¥ = kx + b?

Bripasure yriosoit koaddunuent cexyieii uepes Af u Ax.

4. 'eomeTprUyeCKU CMBICI MPUPALLEHUHN 3aKITI0YaeTCsA B TOM, YTO

5. IlycTh MaTepuanbHasi TOUYKa JBMXKETCS 110 MPSMON M U3BECTHA
ee koopauHara X(t). Torma cpeqHIOI CKOPOCTh €€ JBHMXKCHUS 3a
IPOMEXYTOK BpeMeHH [lo; to+At] MoxkHO 3amucats kak V,=

6. CpenHell CKOPOCTBIO M3MEHEHUS! (DYHKIIMH Ha MPOMEXYTKE C
ar
KOHIIAMH Xo U Xo+AX HA3BIBAIOT BEIPAKCHHUE ——=
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7. Haiiqute npupamienue GyHKINU:
a) f(x)=2x-3, ecimu Xo=1, Ax=0,2,

Af=

6) f(x)=x*+2, eciu Xo=—2, Ax=0,01,
Af=

8. a) f(X)=sin’), xg = 2, x = 7
AX=
Af=

6) f(X)=X*—X, Xo=2,5, X=2,6
AX=
Af=

B) f(X)=ctgx, x, = E X = 5
AX=

Af=

o Ay
9. Haiinure ﬁ, €CIIN.
a) y=ax>+bx

6) y=ax®

B) y=x+-

1 Ay
10. st pyskumn ¥ = — Haiiaure Ay 1 ﬁ, €CIIN:
a) Xp=9, x=9,06,
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0) X0=4,02, x=4,04,

B) X0=5,06, x=5,03,

I‘) Xo:6, X:5,98,
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3.2. llousiTHE MPOU3BOIHOI

1. IpousBoanoit Gyrkiuu f B TOUKE Xo Ha3BIBACTCS

3. 3anumuuTe o0y CXeMY BBIYMCIICHHS TIPOU3BOTHOM:
1) ;
2) ;
3) .

4. Tlo oOmel cxeme BBIYUCIUTE IPOU3BOJHBIC CIIEAYIONIUX

byHKIM:
a) f(x)= 2x%+3x

6) f(x)= x*+x

x
x+1

B) f(x) =
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1

22

r) f(x) = —

nflx) ==

5. Uto 3HauuT npoaudpepeHpoBaTs GyHKINIO?

6. 3anonHuTe TAONIULLY:

f(x) | (kx+b) Vx c=const

|

£'(x) 2X k 3%

7. Ilonb3ysach ompeneieHUeM, HaWIUTE MPOU3BOAHYIO (PYHKIIMH
f(X) B TOUKE X0.
z

2) F0) =% = x, xg=2
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6) Flx) =2+ 1, xp= -1

PR

8. Ionp3ysce onpeaenenuem, Haiaute f '(X) B kaxmoit Touke D(f).
a) flx) =+x+1

0) fx) =57

9. Onepanus BEIYUCIICHHS IPOU3BOAHOMN HA3bIBACTCS

10. HaiinuTe TOuku, B KOTOPBIX MPOU3BOAHAS QYHKIIUN y=x*:
a) paBHA HYJIIO

6) GosblIe HYISA

B) MEHbIIIE HYJIS
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3.3. lIpaBuia nuddepenupoBanus

1. 3anummuTe 001IYyI0 CXeMY BHIYMCICHUS MPOU3BOIHOM:
1)
2)
3)

2. Wcnonb3yst OOIIyI0 CXEMy BBIYMCICHUS MPOU3BOJIHON, JOKa-
xute, uto (U+V)'=u'+V'.

1) A(u+v)= :

Afute) .
2) Ax - !
3) pu AX—0 %

3. Bemmummre dopmyinsl nuddhepeHIupoBaHus:
(utv)'=
(u-v)'=

3- :

()=

4. Ucnonw3ys npasuia nquddepeHpoBaHusi, BHIYUCIUTE MPOU3-
BOJIHBIE (DYHKIIMU:

a) f(x)=x7+2x5+% —1

0) f(X)=vx - (3x* — 16x)

a-x"

B) f(x) T34
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5. Haiimure mpou3BoaHy0 QyHKITUHN:

a) f(x)=100x°-10x*® & Touxe x u 1

0) f(x)=10x°-9x* B TOuKe X 1 —1

B) f(X)=(x+1)- y/x B Touke 2; 4; X; X2

6. Haitnure 3nauenue f '(X)=0, ecin

a) fx) ==

5—dx

0) f(x) =§— 0,52 —3x+2

B) f(x) =x-x

7.a) f(x) = (2x — 3)/x. Haiimure ' (1) + f(1)

0) f(x) = (3x + 4)/x. Haiimure f ' (1) — f(1)
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8. Pemute ypasuenue f ' (X)=0, eciu
a) f(x) = 4x +§

6) flx) =2x? +3x* —12x — 3

B) F(x) =5

9. CocraBbTe U pelIMTe ypaBHEHUS:

2) £(x) = (=2), ecnu f(x) = =2

xt+4

0) f'(x) = f(x) — 2x, ecim f(x) = 2x -|-i

10. Pemute HepaBeHcTBO §'(X)<0, eciu g(X)=(x-3)(x+2)?
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3.4. IlpousBoaHast CJI0KHOH PyHKIMHU

1. Beruucnure (1), eciu:
a) flx) =+/3x+ 1
1) 3x+1= ;
V3x+1=
6) f(x)=(2x+2)*:
1) 2x+2= ;
2) (2x+2)°= ;
B) f(x) = cos (x — T):

I i
1)X—T——,

2) cos (x— %T:]:

2. CrnokHast pyHKIus 3anuceiBactes B Buae h(x)= ,
rae f(X)

3. OGnacth ompenenenus cinoxkuoit ¢pyukuuu f(g(X)) — 3To MHO-
KECTBO

4. Tlpou3BosaHas CIOXHOM (PYHKIMH BBIYMCISETCS 1O (opmyre

h'(x)=

5. Banaiite ¢ momonipto popmyn pyukiuu f(g(x)) u g(f(x)), ecnu:
2) f() = ng(x) = Vx ;
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6) f(x) = cosx mg(x) =2 —2x;

B) f(x) = x* ug(x) = tgx ;

6. Haitnure f '(Xo), ecou:
a) f(X)=(4x+3)°, xo= —1;

6) f(x)=(2—3x)°, xo=1;

B) f(x) =vx?—8,x=3;

r) f(x) =V5—x*, x0=-2;

1

(3-x)% '

m f(x) = (3x—5)° + X0=2;
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&) F() = o — (1= %)% %= -3;

x) flx) =V5 — 4x — x?  xo=-2;

3) flx) =vx?—8x+ 12, xo=4;

7. Pemnre ypaBuenue f '(X)=0, eciu:
a) f(x) = (x* — 6x + 5)%

6) f(x) = (x* — 2x — 3)%

B) f(x) = *q||x +i;

243

r) fx) = ,~‘||3'53 +

1
X
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8. JlokaxuTe TOXKIeCTBA:

0 1) = 173 £, s ) =

6) F(x) = =< f1(0) - (), ecmu f(x) = ——;

(x+1)E

9. JlokaxuTe, 9TO TP BCEX TOIMYCTHUMBIX 3HAUYCHUSX X BEPHO pa-
BEHCTBO:

ays f(x) =1 +i
(f (f (x]))“ - _}ﬁxx}iz
(F(F@)) =

(F(F@))' =

fx)=

(flx))* =
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6) s f(x) =1 —i
(Fre)) = Z5%
(F(F@)) =

(F(F@))' =

fx)=

(f)* =

10. Pemte ypaBHEHHE (f[g(x]))“ =0mu (g[f(xj))" =0, ec-
TN

) F) =x* —xug(x) =

6) F(x) = x* —4x m g(x) = V=
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3.5. [Ipou3BoAHbIE TPUTOHOMETPHYECKUX PYHKIMI

1. 3anonHuTe TAOIHUILY:

= < < s
«‘? j=2) (=) >
)| 8 & | 8 3
x
x x
f'(x) 2 g | __3 S 6
8 ] 2 B 2
¥o) cosx sin‘xy

2. Beraucnutt mpon3BoaHbIE CIEAYIONNX QYHKIIUNI:
a) f(x)=cosx-sinx; f '(x)=

0) f(x)=3tgx-3x; f ()=

B) f(X)=5-ctgx; f ' ()=

r) f(x)=cos’x-sin’x; f ' (x)=

1) f(x)=sin’x—cos’x; f '(x)=

3. Haiigure f '(X), ecu:
a) f(x)=sin(3x-9); f '(x)=
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6) f(x)=sin(1 — ); f (x)=

B) f(X)=cos(9x-10); f '(x)=

r) f(x)=cos(% — x); f (x)=

n) f(x)=tg(5x — 3); f '(x)=

&) f(0=tg(E — 3);  (x)=

x) 109=ctg(E — 4x); 1/(0=

%) f(9=ctg(m — 3 /(9=

4. CocTaBbTe U pPELINTE ypaBHEHHUE:
a) £'(x)=g'(x), eciu f(x)=sinx, g(x)=cosx+cos>

6) f(x)=g'(x), ecau f(x)=cos’x, g(x)=sinX—sin%
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5. Haiigure f '(Xg), ecnu
a) f(x) = (x* — 3x — 4)° — sinmx; Xp=1

6) f(x) = —=z ;% = —3m

. _m
VIOENCTHENS:

6. Haiinure 3Ha4YeHHWE apryMeHTa, YIOBJICTBOPSIONICE YCIOBHUIO
f'(x) = g'(x), ecu

a) f(x) = sin(2x — 3); g(x) = cos (2x— 3)

0) f(x) = ctgx; g(x) = 2x + 15
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7. Nano: f(x) = asin2x + bcosx; f(;) = 2: f(z_") —

Yemy paBnbl @ u b? f'(X)=

8. I[OKa}KI/ITe, YTO IIPH BCEX JOMYCTHMBIX 3HAYCHUAX X BEPHO pa-
BCHCTBO:

1-tgtx
a) s f(x) = z n g(x) = 1+:j".x
flx)g'(x)=—f (x] g(x)
2tgs sinZx
6) AT f{x} - 1—t,g:— = H{.‘XI] - 1-coslx
1 _ 1T _ 5
ri=)  grix)

9. C nomoIipio CTPCJIOK COCTABbTC BEPHOC COOTHOILICHHC:

arcsin’x =
arccos’x 1 _:-_x:'.
arctg’x 1 +1_x:'.
arcctg’x - ﬂ%z
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10. Beruucnure npou3BoaHbIC (YHKITHI:

a) f(x) = m;i; f'(x)=

0) flx) =x- arcsin;—‘; f'(x)=

B) f(x) = [xg + 1) - arcctg; f'(x)=

1) f(x) = \x - arccosyx; f'(x)=
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3.6. [IpuMeHeHMne MPOU3BOAHBIX K HCCIeT0BAHUIO PYHKIMHI

1. Kputnueckoi Toukoi (pyHKITMU Ha3bIBACTCSA

2. Haiigyre KpUTHYECKUE TOUKU (PYHKIIUM:
a) flx) = x? + 6x7

0) f(x) = Zsinx — x

B) f(x) = 12x — x?

r) f(x) = x +2cosx

0 flx) =3x* —4x3 —12x* 4+ 7
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e) f(x) =5iﬂ,§+ =

¥ <
LY &

x) flx) =

'w-"-;
xt+1

3) fx) = (x — 1) -v/x

3. ChopmynupyiiTe Npu3HaKi MOHOTOHHOCTH ()YHKITHH.

4. Chopmynupyiite Teopemy [lapOy.

5. Jlokaxwure, uyto pyHkuus g(X) Ha MHOKeCTBe R siBisieTcst:
a) Bospacraromeii, eciu g(x) = 2x° + 4x? + 3x

6) yobiBatoeit, ecim g(x) =5 — 2x — x¥ — 4x”
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6. Ha pucynke mu3oOpaxkeH rpaduk MpPOU3BOJAHON HEKOTOPOH
dynxum. OnpenennuTe NPOMEXYTKH BO3pAacTaHUs U yObIBaHUS JaH-
HOU (PyHKIIHU.

~ | s
A

v

7. Halimute npoMeKyTKM MOHOTOHHOCTH (DYHKIMH:
a) flx) =x* —4x*+5x—1

6) f(x) =3 +24x — 3x* — 3

= +3x

xt+4

B) fx) =

85



x> -3

L
x—4

r) flx) =

m flx) =Vx? + 6x

e) fx) = V4x — x?

8. Chopmymupyiite Teopemy Depma.

9. Touka Xo Ha3pIBaeTCSl TOYKOW MaKCUMyMa (pyHKIIUH

10. Touka Xg Ha3bIBAETCA TOUKOW MUHIUMYMa () YHKITHH
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11. Onpenenute TOYKH SKCTpeMyMa () YHKIIUHA:
a) fx) =x*—15x%+8

0) f(x) =35x" —x*+1

B) f(x) = (x + 1)*(x + 5)7

r) f(x) = (x + 3)*(x — 5)*

n) F) =222
&) flx) =52
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xK) flx) =22 -v1—x7

3) flx) = xv2 — x°

u) f(x) = sin® x — cosx

k) f(x) = 2sinx + cos2x

12. 3anummTe anropuT™M HCCIeNOoBaHHUA (YHKIUU Ha DKCTPEMY-
MBI.

13. Ipu kaxoM 3HaveHun M ¢yuxnus f(x) = xym — x nmeer
HKCTpEeMYM B Toukax X=0 u X=6?
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14. Ha pucynke n3o0paxkeH TrpaduK HPOU3BOIHONW HEKOTOPOI
byHKINH, OIpeaeICHHOM Ha poMexyTke (a,b).

-
>

Onpenenure:
a) MPOMEKYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHUS (PYHKIIUU:
f(x) 2 ipu X
f(X) S npu X
0) TOYKM MUHUMYMa (QYHKLIUU
B) TOYKH MakcuMyma (pyHKIMH
I') KOJINYECTBO NMPOMEXYTKOB YObIBaHUS (QYHKIIMU
1) KOJIMYECTBO MHTEPBAJIOB BO3paCTaHUs ()YHKIINA

15. Ha otpeske [-3; 4] noctpoiite rpaduk HenpepbIBHON (yHK-
run Y=f(X), monb3ysick manHbIME TabIUIE], yauTbiBast, uto f(0)= —2.

a)

~ —
| b 2
X -4 #- -2 tlj: 1 g: 3
) + 0
fxX) | 5 e R el 4 | 0
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(')

(21)

el

-5

f ()
£(x)

0)
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TEMA 4. IEPBOOBPA3HASL. HEOIIPEJIEJEHHBINA
HNHTEI'PAJI

4.1. Onpenesienne nepsoodpasHoii. OcHOBHOe CBOICTBO
nepBooOpa3Hoii. [IpaBuia BerunMc/ieHUs IEPBOOOPA3HOM

1. 3anaiite popmynoit xoTs Ob1 0xHY (yHKUMIO f, ecru:

a) f'(x) = 3 — —— f(x)= ;

6) f'(x) = 2x — 2y/x; f(x)= ;
s .

B) f'(x) = 4x — =5 f(X)= :
r) f'(x) = —

costx 3sinx; f(X): !

n) f'(x) = 5 + Zcosx; f(x)=

2. 3anummTe onpeeeHre IepBOOOpa3HOM.

3. HoxaxwuTe, uto GpyHkiws Y=F(X) sBisiercst mepBooOpazHon st

Gynkuun y=f(X), ecnu:
a) F(x)=x"; f(x)=11x"

6) F(x)=x"+x%; f(x)=7x°+9x®

B) F(x)=3sinx; f(x)=3cosx
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r) F(x)=x*-cosx; f(x)=2x+sinx

W F() = 2Vx— 5 fx) ==+

+

1 1
~ cf(x) =tgx — ctgx

. ’
cos X 3!?‘!11

e) F(x) =

4. ChopmynupyiTe OCHOBHOE CBOMCTBO IIEPBOOOPA3HOM.

5. Haitnure oOmuii BUI iepBoOOpa3HOM 1Jist yHKITHIA:
a) f(x)=cosx

0) f(x)=sinx
B) F(x) ==
YVIORES

n) ) =225

X
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6. 3anumuTe MpaBuiia BEIYMCICHUS IIEPBOOOPA3HBIX.

7. na ¢yukuuu f HaiinuTe nepBooOpasHyro F, nmpuHUMAIOIIYIO
3aJJaHHOE 3HAYEHUE B YKa3aHHOU TOUYKE

a) f(x) = (x —8)% F(8)=1

6) £(x) = —=; F(9)=9

2

B) f(x) = (x +4)*; F(-4)=3

r) f(x) = =; F(4)=4

Vx
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0 f(x) = 5 + 3% F(1)=0

0) f(x) = tgx - ctgx — 2cos; F(2m) = 2m

%) ) = = + 4% F(Q)=8

3) f(x) = 6x% — ——; F(3)=55
6 |2——=
A =B

u) f(x) = ——; F(1,5)=1

(4-3x)%’

4 .
(3—-0,5x)%’

K) f(x) =

F(—Z) =5

94



8. lano:
a) f(x) = 6x* — 3x — 2,5; F(—1) = 3, naiimure F(-2)

0) f(x) = 3x? —;—‘— 5; F(—2) = 5, naiigute F(-1)

9. Jlana pyskmus f(x) = ﬁ"%.
[Moctpoiite rpaduk hynkuuu y=F(X), ecau F(—3)=0.

A
Y

4

10. J1aHo:

a) f(x) = cosx, F(x) + C — ee neppoobpasHasl,
glx) =F(x) + C—f'(x)ng(0) = 2.

Pemure ypaBHeHue g(x] =0,
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0) f(x) = sinx; F(x) + C — ee neppoobpasuas,
g(x) =F(x) + C — f'(x) u g(0) = 0.
Pemmre ypasuenue g(x) = 0.

11. JIns naHHOW YHKIIMK HAWTH TIEpBOOOpa3Hylo, rpaduK KOTO-
PO IPOXOTUT Yepe3 NaHHYIO TOUKY:

a) ¥ = sinx; M G, i)

6) ¥y = cosx; M E; 1)
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12. HaiimuTe MHOXECTBO BCEX MEPBOOOPA3HBIX TSI (DYHKIIHIA:

a) f(x) = 5 — (1 —2%)% F(x) =

6) f(x) =x +—=— 1 F(x) =

B) f(x) = sin (3x— E:]; F(x) =

r) f(x) = cos [E— ;i] F(x) =

7

Il) f[.’?ﬁ] = I'_x-l_

‘F(x) =

o |a X x}E’

e) f(x) = 8sin> p cos - F(x) =

_ 2% 3= _
x) f(x) = cos S —sin® 2 F(x)

) F0) = g~ ey FO) =

n) fx) = + cos3x; F(x) =

25—12=x
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©) f(x) = 6sin (2 —3x) + 22— 13; F(x) =

13. MHokecTBO Beex mpeobpa3zoBanuit i pynkuuu f(X) Ha3biBa-
ercst
1 0003HaYaeTCs

14. B zammmcu [ f(x)dx  f(x) —

fx)dx - :

dx —
15. BoluncnuTe Heonpe1eIeHHbIE UHTETPAJIbl:
a) [ 4sinxdx ;
6) “r N c::-:z.x dx ’
B) [ 6cosxdx ;
F) “r N sij?:;.x dx !
n) [ =dx ;
¢) [~ dx ;

x) [(x* + sinx) dx

3)_r[—$+x5)dx :
n) [(2— 9x)%dx

"
r

K) f (2x+5)% dx
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4.2. Tlnomaas KPUBOJIUHEIHON Tpaneumn.

OnpenesieHHbIH HHTETPAJI

1. M3o6pazute Gurypsl, OorpaHHUCHHBIE TUHUSIMHU
a) f(x) =—Zx=—1x=-2;y=0;

6) f(x) =2cosx;x=§;x:ﬁ;},=ﬂ;
nfl)=x%x=2x=-2y=0
a) y A 6) o4

0 X 0 >
B) y A ) Tk

0 X 0 >
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2. KpuBonuHeitHOW Tparernueil Ha3bplBalOT (UTYpPY, OrpaHUYCH-
HYIO

3. Kakue nmuHuM HEOOXOAMMBI JJIs CYIIECTBOBAHUS KPHUBOJIUHEH-
HOH Tparnenuun?

4. IInomanp KpUBOJIMHEHHON Tparmeuuu BHIYUCIAETCS 10 (GopMy-
ze: :
rae F(a) — ;

F(b) -

5. BeluucauTe mwiomaas GUrypbl, OrpaHiYeHHON JTHHUAMU:
a) f(x) = —x* + 4x — 3; y=0

y A

\ 4
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6)f(x) =x*+4x+10=0x=0;,y=0;x = —3

y A

\ 4

6. 3anumute Gpopmyny Herorona—Jleitbuuna.

7. Beruucnure:

a) [, (x? — 6x + 9)dx

6) Jo,(x* + 4x + 4)dx

1

B) f[ﬁ; (1-6x)*

2 1
r) .JFD I::J:—l:l:"
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) _I?: c050,5x dx
—

e) _rl} EI'.TT,E dx

x) J°, V& + 3xdx

3) [ V2x + Ldx

8. HpI/I KaKOM 3HAUY€HHUU A U b BBIITOJIHACTCS paBeHCTBO:
al-2x 4

Q) [f 1 = -2
]

3 3

b 1+ix

6) o ——dx =25

z
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9. Haitgure:

a) [°, f(x)dx
| N
y=f(x) y
e 2a
/
/
4a 2a 0
6) J2° f(x)dx
N |
y y=f(x)
a N
\
L,
0 a 2a
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10. BeruucnuTe miomaas GUrypsl, OrpaHUIuYeHHON JIMHUSIMH:

a) f(x) = sinx;
f(x) = casx;
X="IX=n
n
y A
0 X >
0) f(x) = sinx
fl(x) = cosx
—Fex<?
3 4
y A
0 X >
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TEMA 5. CTEIIEHA 1 KOPHHA

5.1. Kopennb N-crenenu. CTeneHb ¢ AeiiCTBUTEIbHBIM
moKa3aTejieM

1. 3anuimuTe CBOMCTBA CTENEHHU C HGfICTBHTCJ’IBHHM IIoKa3aTecjieM
M KOpPHsI N-CTCIICHU.

a)a™-a" = a) Yab =
6) Z—T = 6) Va* =
B) (@™)" = B) "Vak =
e = n (V) =
1 @by = 0 V¥a=
©) E)m - e) :E =

2. ChopmynupyiiTe ompeneseHue KOpHsS N-CTeneHH, apupMeTu-
YECKOr0 KOpHS N-CTENEeHH.

3. ChopmynmupyiiTe ompejesieHue CTEIICHH ¢ PaIiOHATBHBIM I10-
Ka3aTeseM.
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4. Vcnionb3ys KalbKyJISTOp, ¢ TOYHOCTBIO JI0 COTHIX BBIUMCIMTE 5Y2,

5. Beruucnure:

2) o5
Ve-343.e3.3
5) VeI,
WE
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() e ("4

€)= 225 !

6. Jlanbl nmonoxwurenbHbie unciaa a u b, pynkuus f(x). CpaBaure
f(a) u f(b), ecom:

DF) =Z,a>b

0) f(x) ="%E,a=::b

B) f(x) =x% a > b, 0<o<1
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r) f(x) =x%a<b, o0

7. YrpocTuTe BbIpaXEHHE W BBIYUCINUTE €ro MpHU 33JJaHHOM 3Ha-
YEHUH [1apaMeTpa:

_3;
Tz g, 2
a) (i) + (ﬂ) ((VB+ V5) npu b = =;

b{ E,-E:} 12’

5 (—'1"'?_3': - (m)‘z} (=D npwa =7
3

4[5.‘- E} 12&[&—«,'?:]_2

8. PacnionoxwuTe uncia B NOpAAKE BO3paCTAHUA:
2
a) 0,37, 0,3%%; 0,33, 0,3%141°

6)VZT; 197, (X) s

vz
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"

B) 572, 5707 5‘;; G)Hl

z z z

z ——
r) 0513 s;m =42 ¢

IR R e
e) v3Iv4 V2 V22

N
3) ‘Y64, VT, |21,e 1,25

9. lano: ‘
a) f(x) = x5; g(x) = x72, noxaure, yro f(16x%) = 2(g(x)™)

6) F(x) = x7; g(x) = x~%, noxaxure, uto F(272%) = 9(g(x)) 2
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10. Pemure ypasuenue g'(x) = 0, ecnu:
a) glx) =2yx—x

2 £ 42 =
6)g[xj=gxz—?x4+2x

3 2
B) g(x) =LX® —2x

r g(x) =x
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5.2. Iloka3zatenbHasi pyHKIMS, ee CBOHicTBA M rpaduk

1. B ogHO# M TO# X€ cHCTeMe KOOpAWHAT MOCTPOMTEe TrpaduKu
¢ynkunu. Crenaite BEIBOJ O TOM, KaKk MEHSETCS TpauK B 3aBUCH-
MOCTH OT OCHOBAHHUSI CTEIICHHU.

0y =iy =iy =)

\4

2. OyukIws, 3a1auHas Gopmysioi ¥ = a*,
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3. Hocrpoiite rpaduk mokazarenpHoi ¢(yHkuM npu a =0 u
0 < a < 1. [lepeurciuTh CBOWCTBA MOKA3aTEIbHON ()YHKIIUHN:

a)D(f) = yA
6) E(f) =
B)
r)
0 X >

4. Haiinure 3HaU€HUE MOKa3aTeNbHON (QyHKIMU V = a® mnpu 3a-
JAHHBIX 3HAYCHUIX X:

1

)y =—7%x, =32, = —1;x3 =
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5. Iloctpoiite rpaduxu GyHKIIHH:

£
a)y = 2% +1; 6)}F=GJ -2
Ay Ay
0 =X 0 :X
_ cx—1. 3y ¥ 2
B)y =51 ny=(%) "
s A7
> >
0 X 0 X

6. Haiinure 3HaYeHne apryMmeHTa X, npu Kotopom ¢yskmus y=F(x)
NPUHUMAET 33/1aHHOE 3HAUYCHHE.

1 1
)y =25y =16y =82y =y =_—

(. A S ]
6):~='—(5},}='—25,}r 125,y = —y=625-5
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7. Ilpu KakuX 3HAYEHUSIX apryMeHTa rpaduk 3aJaHHON MOKa3a-
TEeIbHON (YHKIHMH JIGKUAT BbIIe Tpaduka 3aMaHHOW JMHEHHON

GyHKIIH:

a)y =3%y=-x+1; 6) ¥ =0,5%; ¥y =2x + 1;
el yed

v
A\

0 X 0 X
1.1:
B)y =0,5%y =2x+1; r)y=(;);y=x+1,
Aly Aky
0 " 0 £
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8. Ilpu kakux 3HAUYEHUSAX X TpaduK 3aJaHHON IMOKa3aTeIbHOU
(GYHKIMHM JISKUAT HUOKE TpaduKa 3aJlaHHON TMHEHHON (QYHKIMH:

— . .. — 3 . 1h*
a)y=2%y=— x—1, o)y =(3)y=—x-2
Ay Ay

0 =X 0 :X
X
B)}’=(g);}’=3x+1; ny=3%y=-2x+5
Ay Ay
0 =X 0 =X

115



9. Haiinure oGmacth onpeaeneHus QyHKIMN:
z
a) y = 4% -1

_ 1
6) y= 2 _q
;
B) v = ‘2.:2:+1
(5) 27

10. Mana ¢pyuxnus ¥ = f(x), rue

flx) = G) » ecnn x<0;
Vvx + 1, ecmu x>0 .

[Moctpoiite rpaduk Gyukimu, Berauciute f(—5); f(—2,5); f(0);

f(4); £(1,69).

vy A

v
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5.3. Penienne noka3aTeJbHbIX YpaBHEHHIt

1. IIpocreiimum moka3zaTelbHbBIM YpaBHEHUEM Ha3bIBAIOT ypaBHE-
HUS BUIA

2. Jokaxure, uro wisi ¢ynkuun ¥ = f(x), rae f(x) = 2% BbI-
TIOJIHSACTCA paBCHCTBO:

a) floey) - flag) = f(x; + x3)

6) flx+ 1) - f(2x) = 2f3(x)

_r
F2(x)

B) f(—2x) =

1) fcos®x) = \/2f (cos2x)

3. Pemute ypaBHeHus. Kakue U3 ypaBHEHMH SBISIOTCS MOKa3a-

TEJIIbHBIMU?
a) 3x* =27
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B) 2¥71 = 16

r)m=\ﬁ

1

iz

n) 5% =

|

£n

e) (x+1)* =27

4. Pemnte ypaBHEHHUS:

9 (%) =)

9() =(3)

B) 271 = 24/2

2x+5 _ 1
r) 3 =3
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)K)Ex+5'2‘x_1=?_2—3

3) 5¥*2 —12. 5% = 565

5. Haiinute cymMMy u mpousBeneHue adciuce o0mMX TOYeK rpa-
¢ukoB Qpynkimit f(x) u g(x), ecrnu:

a) f[:xj = G,sz-l-i, H(.‘Ij — (zj—zx
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5

6) fx) = 0,95 g(x) = (£) *

B F0) =147, g(x) = (2)

14

6. [Ipu kakux 3HaueHusx X pyukiuu f(X) He GobIe U HE MEHBIIE
yucia b, ecnu:
a) f‘(x:] — 3?.124'2, b —

1
243

6) F(x) = 1,154, b=

121

16

—_ Bx+2 —
B) f(x) =2,75%* b= —~

7. Haiinure 3nauenue X, npu kotopom f(x) = 0, ecru:
a) f‘[:xj — 3.12+'3‘ . 54\12 _ 152.2:4'6
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6) f‘(x:] — 2.x+1 . 34&: —9g. 62.12

B) f(x) = 10% +9-20¥ — 10- 2%

8. Haiinute KopeHb YpaBHEHUS Xg, YAOBJICTBOPSIOUINHA YCIOBHUIO:
a)10-3V3 "2 _3=3.9¥3x 2 35 110

——

6)17-2VF 8 _g —2.4% " 2x +10<8

9. Haiigure opauHaTy oOmEH TOYKH TpaduKOB QYHKIUI
v = 23.22—1 . 3.1:—3 0V = _,_1_.x+1

10. HaiimuTe HawmOoublliee 3HAYCHHWE BBIpOKEHUS 2Xxg + 2, ecnm
Xo — KOPEHb YpaBHEHHUSI.

2.(%}2x+1_13{%)2x+2 — 13
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5.4. Jlorapu¢msl, X CBOHCTBA

1. laiiTe onpezaenenue gorapudma.

2. Wcmonp3ys mpocreiiliiee MOKa3arejbHOE ypaBHEHHE @* = b
(a # 1;a > 0) u onpenenenue sorapuma 1Mo OCHOBAHHIO Q, 3aIlv-
caTh OCHOBHOE JIOrapu(pMHUIECKOE TOXKIECTBO.

3. Ilpu momoImu CTPENOK COCTaBbTE BEPHOE COOTBETCTBHE IPU
yenoBun, yto @ > 0; a#= 0; b= 0;x = 0; y = 0,

log,a 0
lﬂgﬂ (x ’ }Fj iogab
x 1
log, [;j Zlog,b
log, (x*) log,x + log_ vy
logﬂ&bk log,x —log,y
1
log,b T
log,1 klog, x
logrx 1

4. JlecsiTUUHBIM Jorapr(MOM Ha3bIBaeTCs
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5. Beruncnure:

a)log,. 125 = 0) log,, 729 =

B) log:3 = ; r) lﬂgéaiﬂ =

1 1_
H)logvegz ; e) iﬂgi;_
x®) log39 = ; 3) AOH:-_;L =
) logg 4= ; K) 4/ log,81 =

6. Haliqute 3HaYeHNE YMCIIOBOTO BBIPAYKEHUS
a) 3!9558 —

0 ()% -

B) 12!05._51,3 —

F) 23+!ogz'} —

1 2+loga20
0 F =

e) [‘-,,."?) 2+ Eog_\,-ZD,E

3
Loga ¢
=

K) 6 =

3) 2!054'3' —

I/I) 4!5‘9’2'\.'? —

K) ?:ﬁg'\'?q —

7. Beraucnure:
a)log:5+ log:625=
-3 -

0) leg, 40,005 — log,, 0,05 =
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B) iﬂgidl- log,9:log, % =

1) log.: 5+ 1 -

7

log2a

e)V3+log 554 —log 518V3 =

x) log:log,27 =
B

3) (logs,5 + logs, 7,4 — 4log,5):log:81 =

n) (logs6 — log12 + log, — 24)- log,,25 =

K) log, [u“§+ 2) — 2log, [u“§+ 1) =
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8. Ilponorapumupyiite BIpaskeHHE:
a) 125v/5a - b: ¥ ¢? 1o ocHoBaumio 5

]

6) 643 4a%: b7 10 ocHOBaHMIO 4

EE -3
B) 77/ MO OCHOBaHHIO 3

9. Onepanuto, 00paTHyIO JorapuGMUPOBAHHUIO HAZBIBAIOT

10. HaiimuTe X 1o ero gorapudmy:
a)lgx = lglog,256 + Ig2

0) logy, = log,,log,343 — log, .4

B) logs x = 2logs —5logs 2

i3 i3 i3

r) loge, x = loge, 1g1000 + log,, 17
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11. Beruucnure:
a) 3log, é 4 10lg2+ig5

1 , o i
6) 2399’3 ;—F 6‘995?:. logg2

B) logy ¢ (logs32) + 490972

) 1g500—2
21g0.5+1g12

z . 1

e lpgz_
Jilogsz 5

A + log, 8l

12. YnpocrtuTte BblpaxkeHue:
lgb z
lga logya

— logﬁba

6) a?toe? — (log,a*)?
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3 b log.a
B) oo~ logya” — 5
logpb loggh

F) logbb“ _ b“"-"gh"ﬂ"E

13. Haiinute 3HaUCHUE BBIPAKCHUS:
a) lgtg31’lgtg59

0) lgctg42” + lgctg4s

z z
logze—logg 2

logglZ

r) logil0-logiz
log:20

14. N3BecTHO, YTO
a) log,2 = c. Haiigure log;8.
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0) log, 53 = a. Haiinure log, ;81.

B) log.2 = a. Haligure log: 10,

r) log.4 = m. Haiinure log.24.

n) log42 = b. Haiinure logg7.
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5.5. Jlorapudgmuyeckasi pyHKIHSA, ee CBOMCTBA U rpaguk

1. Jlorapudmuueckoii GpyHKIIMEH C OCHOBaHHEM a8, Ha3bIBAETCS

2. B oxHO#l U TOH Xe cUCTeMe KOOpIMHAT MOCTPOiTE rpaduku
byHKIHHA, ecou:
a)y =log,x, vy =logyx, y = log.x;
0)y =log:ix,y =log:x, v = log:x.
z g &

a) A 0) A

v

Cnenaiite BbIBOJ 00 M3MeHEeHUH rpaduka GyHKIUN B 3aBUCUMO-
CTH OT OCHOBaHHUS Jiorapudma:

npu a>1 ;

npu 0<a<l

[Tepeuncnure ob1muMe CBONCTBA ITUX TPAPHUKOB.
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3. CdopmynupyiTe OCHOBHEIC
GyHKIMH, TTOCTPOUTE rpaduK.
a) D(f)= ;
0) E(f)= ;
B) ipu a>0 ;
npu 0<a<l

CBOWCTBA JIOrapu(PMUIECKOMH

4. B onHOU ¥ TOH ke cucTeMe KOOpAMHAT MOCTpoiTe rpaduku

GyHKIMI:
a)y = 2%,y = log,x;

v

o)y = G)x, v=logix.

&

A
y

v

[ToctpoiiTe mpsiMyr0 ¥ = X W cleJladlTe BBIBOJBI O TOBEICHUU
rpaduKoB MOKa3aTenbHON ¥ JOrapuPMUUECKON (QYHKIIUU C OJIMHA-
KOBBIM OCHOBAHHEM OTHOCHUTEIBHO MPSMOU ¥ = X,
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5. Bersacuute, siBisiercs M (GyHKIMS BO3pacTaromieid win yobiBa-
IOLIEH:

a)y = logygrsx :

0)y =logsx ;

z
B) ¥ = lgx ;
ry = lagmx )
ny =logsx ;
4

e)y = log zx ;
K)¥ = logyqx )
3) vy =log,x

6. CxeMaTH4HO MOCTPOUTE TpadUKHU CIEAYIOMNX (DYHKITHIA:
a)y = log,x;
6)y = lgx;

B) ¥ = log s x;
ipD

ry =log:x.

v
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7. Haiinute obnacth onpeneneHus QyHKINU:
a)y =log,(x—1)

6) ¥y = log,(x* + 2x)

B) ¥ = logy3(1 + x)

Dy =log z(4—x?)

ony = laga[xz —3x —4)

_ E. x*-9
e)y =loger

®) v = log (2% — 2)

8. BolsicHuTe, SBISETCS JIU MOJIOKUTEIBHBIM UM OTPUIATEITEHBIM
YHCIIO!
log,4,5 : log,0,45 log:25,3

log:2 : loge3_ log, % X
— = -
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9. IMoctpoiite rpaduk HyHKIMH, HAAUTE ee 00JacTh onpenene-
HUSI 1 MHOKECTBO 3HAUCHHIA:

a)y =logy(x— 1)

A
y
0 X >
)y =log:x—1
g
A
y
0 x
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B) Yy =1+ logy(x— 1)

v

10. Haiigure, npy kKakoM 3HaueHHU X 3HaveHue QyHkuuu y=f(X)

paBHoO b.

a)y = log:x,

b=2 ;

b: —3 ’
=1 :
-3

0) v = log,x;
= —1 X
=13 :
_a .’
= —2 .

b=22
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5.6. Jlorapudmuyeckne ypaBHeHUsl

1. IIpocreitmuM JorapuMUUECKUM YpaBHEHHEM Ha3bIBACTCS
ypaBHEHUE BHJIA

2. SIBnsiercst u ypaBHEHUE JTorapu(PMUIECKUM?

a) lg100 +xlgl0=3

0) log,27 = 2x + 1

B) log,(x — 1) = log,(3 — 2x) ;

r) 2logix = 4
z

3. Pemnte ypaBHEHHS:
a) log,(3x — 6) = log,(2x — 3)

0) logy-(12x +8) = logy, (11x + 7)

B) log;(x* +6) = log;5x

r) lg(x* — 6) = lg (8+ 5x)

1) logg,(x*+4x —20) =0
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e)log; (x*— 12x+36)=0

x) logix — 4log,x +3 =10

3) logix + 3log:x+2=0
z z

n) log,x = log,3 + log,5

k) 4loggx = 1go,2 + 1gy 48

n) logy(x— 2) +logy(x +2) = logs(2x — 1)

M) log,s(2x — 1) — logy,sx = 0

4. UzgectHo, uto f(x) = log;(5x — 2). Pemure ypaBHeHue:

flx) = f(3x—1).
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5. UssectHo, uto f(x) = log,(8x — 1). Pemure ypaBHEHUE:

F@) =FE+6).

6. Haiinute pemienue ypaBHEHUS:

1

—log.64—2log,2

— 2

a)3x =
) logg2

5) (E‘l' 4) _ 2logy 2 +logy V10

" logy c10—log, VT0+log, <4

7. ITycThb Xo — HaHOONBIINI KOPEHb YPaBHEHHUS:
a) lg(2x% — 5x) = lg (15x — 12), Haiimure 7 — %xu

6) lg(3x? +12) = Ig (x? — 10x), naitaute 4 + 3%,

B) lg(3x* +16) = lg (x* — 12x), naiimute %xu +5
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8. Halinutre cymmy M mpou3BeIeHHE a0CIHCC BCEX OOMIMX TOYEK
rpadukoB Gpyakumi f(x) u g(x).
a) f(x) = 13997 g(x) = x2 — 14x + 49

6) f(x) = log, (x* + 3x), g(x) = log,.(8+ x)

B) f(x) =g (x* —3x), g(x) =lg (3x+7)

9. Haiinute HaMMEHBIINN KOPEHb YPAaBHCHHS .
a)3logyx —x-logyx=x—3

0) logg(3x—5) = %— loggx

2 logs(x+13*
B) =—

log,(x+1) 05

10. Pemmrte ypasrenue f(x) = f(x*— 2), ecim
flx) =log:(2x — 3).
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TEMA 6. JUGDPEPEHIIMPOBAHUE U
UHTETPUPOBAHUE MMOKA3ATEJBHON U
JJOTAPUOMUYECKON ®YHKIIUIA

6.1. Ilpon3Boanasi mokazareabHoOi GyHKkuuU. Yucso e

1. @ =45, Torna tga =

2. TIpu KakOM 3HAYCHUM & MOKa3aTelbHas QYHKIHA ¥V = a* npu
x = 0 umeeT NPOU3BOJHYIO, paBHYIO 1?

3. JaiiTe onpejeneHue yncia €.

4. Kakast ¢pyHKIMS Ha3bIBAaeTCs HKCIMOHEHTOH? YeMy paBHa Mpo-
W3BOJIHAS 3TON QYHKIIHH?

5. B ocHOBaHUM HaTypaJbHOTO JOorapudma JeKUT YUCIO0

6. HpeI[CTaBBTe aX B BHJIC CTCIICHU C OCHOBAHHEM €.

7. Hokaxwure, uto (a*)' = a*Ina.
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8. Iloctpoiite rpaduku GyHKIUI:
y = 2% y =2,5%

v
v

v

K kaxnomy rpaduky npoBeaute kacatenbHbie B Touke X=0. Kak
MEHSETCS YToJl HaKJIOHA KacaTelbHOU K och Oy?
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9. Haiigute npou3BOaHYIO (PyHKIIHH
a) f(x) =3e* — 3%

0) f(x) =e** + 057

B) f(x) = 2% 4 27

r) flx) =e® = —0,27"

]

1) f(x) = sine’® — 22—

e) flx) = cose* ~% 4 VT

x) F(X) = e<r8% - (1 +x7)

3) f(x) = e - cos?x

I/I) f(x] — Ecﬂ-sx+1 . e-.."m

+IX

K) Fx) = —

cos(3—2x)
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10. HaiiuTe TOYKH SKCTpEMyMa U IKCTPEMYMBI (DYHKIIHH
P
a) f[x] = . el—é.:::

6) f(x] — xzez.x—l
B) f(x) = ==
D) =S
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6.2. IIpousBoaHas Jorapupmuyeckoi pyHkuuu

1. Umeer nu byukuus ¥ = log,x npou3BOIHYIO B KaXIOU TOUKE
cBoelt obnactu onpexaeneaus? OTBeT 000OCHYTE.

2. In'x = . Kakue mpaBuia, TeopemMbl UCIIOIB30BAHBI JIS
JI0Ka3aTeNbCTBA JaHHOTO PABEHCTBA?

1
3. lokaxute, uto In'x = -

4, I/ICHOHBSYSI (bOpMy.]'Iy nepexoaa OT OAHOIO OCHOBAHHUA JIOra-

pudma x apyromy, nqokaxute, uto (log,x)' =

xlna’

5. HaiiiuTte npon3BoAHYIO (QYHKIIUU:
a) f(x) = 2In(x+1)

0) flx) =2 —lgx
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x+1

B) f(x) = —3in—

r) f(x) = log,cosx

0 F() = lg =

&) f(x) = In 227
%) F(x) = x7

3) f(x) = log,e*

W) f(x) =2

K) fx) =
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6. Haligute npoMeXyTKy BO3pacTaHUs U YObIBAaHUS (DYHKIIHH:
2) f(x) = In(x? + 4)

6) f(x) = Inx® + 2

7. Haiigute TOouku sKcTpemyma OQynkuun Y = f'(x), eciu
f(x) =0,5x%+ 4lnx + 5.

8. Onpej:[eJmTe, IIpH KaKUX 3HAYCHUAX X BEPHO PAaBCHCTBO:
7 2x—1
a) (In(x?—x—2)) = =—=

xi—x—2

Ix+2

0) (In(3 — 2x—x%))' = —

3—Z2x—x?
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9. Onpenenute, cOBHANacT Jin 00JacTh ONpeAeNeHUS (YHKIUU
g(x) ¢ obmacTh0  OIpeACNCHHs €€  IMPOM3BOAHOM,  €CIH
g(x) =In(9x*+ 6x + 1).

10. Haiigure 3Hauenume ¢yHkiuu f(X) B TOYkKax 3KcTpeMyma
. z
Eug4%+mgn_5[x+sj

dynxumn f(x) = 4
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6.3. IlepBooOpa3Hasi NoKa3aTeJbHOH PyHKINH

1. Teopema: IlepBooOpasHoit mist GyHKUMK a* ma R sBusercs

Ll
dyHkims —. JloKkazaTenbCTBO:

2. Haiiiure iBe pasiuuHble nepBoodpasublie s pynkuun g(x) u
YKaKUTE, TPaPUK KaKOM M3 HUX JIEKHT BBIIIE, €CIIH:
a) g(x:] — e?—ﬂx _ 015—:(2

6) g(x) =e*3 + 0,17

3. Jokaxwure, uto ¢ynkuus Injx| sBisercs nepBooOpa3Hoid st
byHKIUM i npu xe(—o0; 0) U (0; +o0),

4. Haiigute oOmuit BUA epBooOpa3HbIX TS PYHKIIMU:
2) f(x) = e* (xe™* — e573%)

6) f(x) = e~ (e** — x%e¥)
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B) fx) =(5%—-017%)-(57%4+0,17%)

r) f(x) =(05"%—37%)(0,57% +37%)

3
Jx—4

m) fx) =2%"% 4

E—Bx~

@) =ez —

&

3

2x—5

— 5¢%%5 4 53%

x) fx) =

3) fx) = 22 — 2%

x*—4

a* 1

n) f(x) = 55

x—5 7 2
I() f(x] — s + e‘.x+1l} _ 5‘x+1l}
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5. Omnpenenute, coBHanaeT Jin 00JIacTh ONpeAeNeHUs (YHKIUU
g(x) ¢ obnacteio ompeneneHHs €€ TMEpPBOOOPA3HOM, eciu
glx) = 2=

g-x  E-05x

6. Haiinure nepsooGpasuyio F(X), eciu:

a) f(x) = ez + L F(0)=3

(L

1 e
Py F(0)=-1

6)flx)=e

7. dna Gpynxuu g(X) Haliaure nepBooOpasHylo, KOTOpas B TOUKE
Xo=0 mpuHuMana GBI TaKOE XK€ 3HaUYeHHe, KaKk U mpoussoaHas g(x) B

3TOM TOYKE:
— o 2x 1
a)g(x) =e +2.x+1

— ,—3x _
6)g(x) =e Jr+l
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8. Berauciaute UHTErpabl:

a) [y 3%dx

6) J; 2¥dx

X
z

B) J, 0.5ezdx

g1 =
r) J; sesdx

) o (e7 + 1)2dx

o) J] (e™* —1)%dx

®) [, 10727 dx

5 [}376wdx

n) [ 73 dx

2 ¥
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m) [ S dx

nd

M) fl e _dx

0 10%

H) _I":E 2dx

x

& dx
0) fD 0ex+1

3

Jx-—2

dx

m J;

@ -
9. Ilpu xaKoM 3HaYCHUU A fﬁ o € dx=17?
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10. Haiinute 1iomans QGuUrypsl, OTrpaHUYEHHON TrpaduKaMu

byHKIHH:
ay=e “y=e“y=ex=e

5

v
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